



# 男子被“草爬子”咬伤连续高热十天

医生：已到毒虫活跃期，市民去野外要做好防护

□本报记者 徐日明

近日，省内一男子因被蜱虫(俗称“草爬子”)咬伤后持续高热十天，被送到省红十字(森工总)医院进行治疗。该院急诊科主任王伟介绍，每年5月至8月为毒虫、毒蛇的活跃期，“五一”假期在即，市民去野外应注意防范毒虫，被咬伤应及时到专业医院进行救治。

## 被“草爬子”咬伤住院

医生：已进入全年高发期

记者在省红十字森工总医院了解到，截至目前已经有两名患者因被“草爬子”咬伤而住院。

王伟主任说，每年从4月中旬开始，随后的5月至8月是蜱虫活动的高发期。在进入林区时应做好防护，穿着长袖上衣、长裤，防止蜱虫咬到裸露部位，并注意扎紧袖口裤管儿，防止蜱虫爬入。衣服应选择浅色衣服，这样如果有蜱虫爬上衣服便于尽早发现。

一旦被蜱虫咬到应引起重视，但不要慌乱，可以用酒精麻醉蜱虫，让它减缓向体内钻。可以尝试着在保证不被扯断的前提下将虫子拽出来，随后到专业医院来治疗。

## “植”此青绿

本报讯(宣奇磊 记者 王骁)春和景明，初绿新绽，正是植树好时光。25日上午，平房公安分局组织各警种20余名优秀民警辅警代表，与“红袖标”志愿者共同来到哈南十一路开展义务植树活动。

活动中，各位民警辅警以身作则、率先垂范，分区包片，植树现场井然有序，藏蓝与新绿交织，形成了一道独特靓丽的风“警”线，经过半天的辛勤劳动，一株株树苗被栽进沙土，昂然挺立、错落有致，筑起

## 蜜蜂蛰人莫要小看

医生：胡蜂蛰人能危及生命

“山上的花开了，蜜蜂也出现了，可不要小看蜜蜂蛰人，严重了会危及生命。”王伟主任表示，目前正值开花时段，尚未出现蜜蜂蛰人的病例，但是每年都会有，而且数量还不少。

王伟主任介绍，蜂蛰有两种情况：一种为蜜蜂蛰人，蜜蜂毒性比较弱。人被蛰后，伤处会留下蜂针，这些蜜蜂因失去蜂针只能蛰人一次；另一种情况为胡蜂蛰人，胡蜂也叫野蜂，毒性比较强，在蛰人后蜂针不会损失，可以连续蛰人。如果被群蜂攻击会危及生命。

医生表示，被蜜蜂蛰伤后，因其排放的毒液为酸性，可以用肥皂水冲洗，两三天即可减轻症状。如果被野蜂蛰伤，应尽

快到专业医院救治。

## 咬人的蛇有没有毒？

医生：牙印儿就能看出来

记者通过病例查询了解到，每年森工总医院因被蛇咬伤就诊的患者有200余人，就诊的时间均集中在5月以后并持续到8月，9月及10月开始逐渐减少。

王伟主任介绍，东北的蛇品种不多，以蝮蛇、松花蛇为主。松花蛇两米多长，属于无毒蛇，被咬伤后构不成危险。蝮蛇颜

色为灰棕色，因经常盘起来俗称“土球子”，其毒液为综合神经毒和血液毒的混合毒，人被咬伤后会出现肿痛、出血、呕吐等症状。

“被蝮蛇咬伤相当危险，去年曾有一名患者被咬伤后因血液毒造成血小板破坏，出现了脏器、颅内出血，医生为其注射了蛇毒血清后才挽救了他的生命。因此，对被蝮蛇咬伤要高度重视。”王伟主任说，区别咬人蛇有没有毒，看牙印即可，毒蛇为并排的两个牙印，无毒蛇为一排小牙印。

被毒蛇咬伤后，要保持镇静，切忌慌张乱动，以免促进毒液吸收。要将被毒蛇咬伤的部位放在低于心脏的位置，然后在伤口近心端10厘米至20厘米处进行绑扎，松紧度以能伸进一指为宜。每隔20分钟至30分钟放松1分钟至2分钟，避免因缺血引起局部坏死；如果条件允许，应用大量清水冲洗伤口，防止毒液吸收；如果被蛇咬伤以后，患者出现意识障碍，应将患者安置成侧卧位，以防止窒息。

## 老人不慎扭伤脚 民警及时伸援手

本报讯(刘泽宇 记者 王铁军)在巴彦兴隆林区，省林区公安局兴隆分局巡警大队最大限度将警力投入到街面一线，强化巡逻防控力度，及时消除安全隐患，倾情守护群众平安。“多亏了警察同志，要不是你们及时救助，还不知道会发生什么事情，真是太感谢你们了！”近日，巡警大队民警在日常巡逻时救助一名受伤老人，赢得了老人家属和辖区群众的一致赞誉。

当日9时许，巡警大队民警在巡逻至兴隆林业局外环时，发现一名大爷焦急地向警车挥手求助，民警见状立即上前询问情况。经过简单交流得知，大爷的老伴今年75岁了，二人外出散步时不慎走散，在附近苦寻未果的大爷恰巧遇见了巡逻民警，无奈之下上前求助。

了解情况后，民警将大爷扶上警车，一边安抚大爷的情绪，一边展开搜寻工作。经过细致寻找，民警在距离外环路边



100米外的一处树林中发现了瘫坐在地上的大娘。经初步检查，大娘脚踝骨挫伤，民警随后将大娘搀扶上巡逻车，送往医院接受治疗。

在送医途中，大娘向民警叙述了事情经过。原来，她在等待老伴时突感身体不适，不慎扭伤脚踝。经过及时治疗，大娘的身体状况逐渐好转，家属对民警的及时救助表示衷心的感谢。

## 下楼梯踩空崴脚 “地铁人”合力救助

本报讯(李欣荣 记者 董艳春)25日上午，在地铁医大二院站，一名老人意外受伤，多名车站工作人员合力救助，帮助家属将老人安全送到站外。

“这里有一位老人受伤了！”25日10时许，一名老年乘客在通过一号口楼梯下楼搭乘地铁时，意外崴脚，无法走动，值班站长苏晓强在接到通知后立即赶到现场。苏晓强在询问老人伤势情况后，联系了其家属，乘客称自己因下楼梯时踩空导致崴脚。

在家属赶来的期间，苏晓强及其他工作人员耐心地安抚乘客。乘客女儿随后赶到车站，但一人无法移动老人，苏晓强立即安排三名安保人员携带轮椅赶到现场，四人合力将老人用轮椅运至就近直梯，并送到站外乘客家属车上，乘客及家属一再感谢工作人员的帮助。

地铁车站提醒广大乘客，进出地铁站一定要注意安全，进出车厢、乘坐扶梯、上下步梯时，注意脚下安全。



## 礼让行人 为你点赞

本报讯(记者 孙莹)文明驾车，礼让行人。车让人，让出文明；人守法，守出安全。礼让斑马线的意识逐渐深入人心，机动车礼让斑马线是驾驶人的法定义务。冰城很多驾驶人在路口礼让行人的行为被点赞。

近日，哈市交警部门调取了上海街与安隆街口、博物馆、南直路与淮河路路口、通乡街与三大动力路路口、城乡路与职工街路口、新阳路与通达街路口等地点的视频监控，看到这些驾驶人在路口斑马线礼让行人。

黑A15M9★	黑A7E30★	黑A60U9★
黑AY768★	黑A3AP1★	黑AH633★
黑A18RW★	黑A00W4★	黑A0L50★
黑A0801★	黑AD531★	黑A253U★
黑CX477★	黑A3T9Z★	黑B2K74★
黑A717T★	黑A1F52★	黑AN5Q9★
黑AU110★	黑A67xc★	黑ATS53★
黑AF0012★	黑ATZ63★	黑A756L★
黑A872E★	黑A3N77★	黑A23F6★
黑A918K★	黑A6W58★	浙GC30F★

